

# 要闻快览

## 全面筑牢防线 确保安全度汛

本报讯(记者李佩佩)5月10日晚,全市防汛抗旱工作会议召开。市委常委、常务副市长原永胜,市人大常委会副主任程建华,南阳军分区参谋长王中立出席会议。

原永胜指出,各级各相关部门要认清现状,正视问题,加快补齐工作短板;全面细化目标任务,彻底消除安全隐患,严格执行制度预案,认真落实防汛措施。要围绕安全度汛目标,进一步增强忧患意识、责任意识,切实做好防汛抗旱和综合防灾减灾工作,全力确保安全度汛。要强化责任落实、部门配合、依法防汛、综合减灾、“河长制”等工作,全面筑牢安全防线,把各项工作抓细、抓实、抓好,全面夺取今年防汛抗旱工作的新胜利,努力为全市经济社会又好又快发展作出积极贡献。③11

## 把牢政治方向 搞好党史研究

本报讯(记者任华裔)5月10日下午,全市党史研究室主任会议召开。市委常委、秘书长景劲松出席会议并讲话。

景劲松要求,要把牢政治方向,着力凝聚思想共识。坚决维护以习近平总书记为核心的中央领导地位;严格按照中央和省委、市委的部署开展党史工作,坚持一切从实际出发,理论联系实际,实事求是,在实践中检验真理和发展真理的理论品质;高度重视并坚决抵制历史虚无主义。要聚焦工作主线,为党的十九大召开营造良好氛围。要坚持“一突出、两跟进”,着力服务全市工作大局。要从严要求规范管理,全面加强党史队伍建设。要加强组织领导,以新作为开创新局面,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。③3

## 强化责任落实 预防职务犯罪

本报讯(记者曾庆芳)5月10日,全市预防职务犯罪工作领导小组(扩大)会议召开。市

领导王保华、赵景然、朱海军,市人民检察院检察长薛长义出席。

会议通报了近年来我市预防职务犯罪工作情况,并就当前和今后一个时期重点任务进行部署。市委常委、市纪委书记王保华在讲话中指出,开展预防职务犯罪工作是深化标本兼治、推动全面从严治党向纵深发展的现实要求,是实现南阳转型跨越、绿色崛起的迫切需要,是保护干部成长的有效途径。各级各部门要切实增强做好预防职务犯罪工作的责任感和紧迫感,围绕经济社会发展大局、全面从严治党与反腐败斗争、保障民生民利、全面依法治国基本方略开展预防工作。要加大力度,严格执行《河南省预防职务犯罪工作条例》,坚持改革创新,强化队伍建设,确保预防职务犯罪各项工作措施有效落实。③11

## 发挥主体作用 推动移风易俗

本报讯(记者任华裔)5月10日,全市推进移风易俗树立文明乡风工作会议召开。市委常委、宣传部长张富治出席会议并讲话。

张富治要求,要统一思想,切实增强做好移风易俗工作的责任感和紧迫感。要明确任务,扎实推进社会主义核心价值观在农村落地生根,广泛开展群众性精神文明创建活动,充分发挥党员干部的表率作用和农民群众的主体作用。要精心组织,切实加强领导,抓好典型带动,注重因势利导,坚持群众路线,健全保障机制。要树立好标杆,引领见贤思齐、崇德向善的文明风尚。讲述好身边故事,宣传好重大典型,用好典型推选机制。③11

## 加快道路建设 完善城市功能

本报讯(记者张苗苗)5月10日,副市长郑茂杰带领相关部门负责同志调研中心城区市政道路建设情况,并召开推进会研究加快推进全市市政道路建设。

郑茂杰一行实地察看了医圣祠、杜诗路、信臣路下穿焦柳铁路立交及光武路等建设项目的开展情况,并详细询问了工程进度及遇到的问题。在随后召开的推进会上,郑茂杰指

出,要肯定成绩,正视问题,进一步统一思想,坚持问题导向,专班推进。要牢固树立时间观念,卡死时间节点,排除困难,加快工程进度。要优化施工组织,加强协调和沟通,避免推诿扯皮,简化审批手续,提高工作效率,积极推进中心城区市政基础设施建设,进一步健全城市功能。③11

## 紧扣时间节点 绿化美化城市

本报讯(记者曾庆芳)5月10日,市中心城区庭院屋顶绿化工作会议召开。副市长张明体出席会议并讲话。

张明体在讲话中指出,城市绿化美化工作不仅关乎全国文明城市、国家级生态园林城市及国家森林城市的创建,还能够调节温度,净化空气。各级各部门要进一步统一思想,坚持高起点规划、高标准建设、高质量管护,全力以赴做好庭院、屋顶绿化及安装自动喷淋装置工作。要加强领导,落实责任,市直各单位在完成本身机关庭院、屋顶绿化的同时,还应抓好本系统本战线所属各单位庭院、屋顶绿化及安装自动喷淋装置工作的落实。要紧扣时间节点,于6月底前完成所有绿化美化任务。要建立巡回督查制度,对巡查结果一周一汇总,一周一通报。③11

## 创新工作方式 加大招商力度

本报讯(记者张苗苗)5月10日,全市1-4月份招商引资工作例会召开。副市长刘庆芳出席并讲话。

会议通报了1-4月份全市招商引资工作和驻地招商情况,各县区相关负责同志作了具体情况汇报。刘庆芳在讲话中指出,全市前4个月的招商引资工作取得了一定成绩,但仍存在问题和不足。各县区招商引引资目标不明确,招商引资不平衡的问题依然突出,对现有产业项目研究不足。希望各县区相关负责同志紧盯目标进度,围绕主导产业深入谋划,优化产业结构,做好推介工作,以商招商,围绕龙头项目招商。要抓好落实,做好督导,层层加压,规范统计数据,杜绝虚报。要创新工作方式,设立产业基金,助力招商引资,推动经济发展。③11

## 比方法更关键的是担当

□李斌

比认识更重要的是决心,比方法更关键的是担当。提到深化改革,这两句话为不少干部所推崇。

诸葛亮派马谡把守军事要地街亭,临行前一再嘱咐他当道扎营,挡住魏军前进之路。然而马谡刚愎自用,上山扎营导致街亭失守。徒有办法而不落实、徒有指令而不担当,结果必然失败。中央红军长征至大渡河,在天时地利皆处绝对劣势的情况下,红四团先头部队一昼夜架桥,行军120公里,一举飞夺泸定桥,掌握了跳出敌人围追堵截的先机。激发决心和担当,即使没有可行条件、稳妥办法,也可以争取到最好的可能。

习近平总书记多次强调,党政主要负责同志是抓改革的关键。中央深改组会议也要求,主要负责同志要有改革担当,在关键问题上要敢于拍板,只要符合党中央要求、符合基层实际、符合群众需求,就要坚决改、大胆试。面对利益固化藩篱,面对难啃的硬骨头,领导干部尤其是主要负责同志,没有一往无前的决心和舍我其谁的担当,改革很难落地生根。在改革密集施工期,领导干部激发干的决心、实的担当,从

改革具体方案制定、部署实施到政策配套、督察落实一抓到底,方能用实实在在的改革成效托举起经济社会发展的万丈高楼。

当前,改革的总规划和路线图清楚明白,激励、容错等制度保障逐步完善,能影响改革成效的变量,主要就在责任担当。领导干部如果有认识没认识、有态度没态度、有能耐不担当,不仅会让闻者不齿、见者笑话,于良心深处恐怕也会久久难安。

陈云同志说:“一个共产党员,不能只是口头上拥护党的决议就算完事,他的责任在于坚决地执行决议,在实际工作中实现这些决议……在工作中萎靡不振和用雇佣劳动的态度来对待党的工作,是绝对不允许的。”有决议必执行,有责任必担当。党员干部觉悟高不高,就看这一点。③11

河南省新闻名专栏  
**草庐新语**  
草庐对酒业公司协办  
卧龙躬耕于南阳 智慧酿造草庐对

## 猪场转型记

本报记者 张苗苗

“这是育肥舍、保育舍,还有妊娠舍、产仔舍……”日前,在唐河县城郊乡王庄村晓峰养殖场,老板胡明永带领记者参观他的标准化规模养殖场。

43岁的胡明永以前给养猪场搞技术服务,如今自己也成了一个养猪专业户。

4年前,胡明永的养猪场还只是几排猪舍,数十个食槽,像普通的养殖户一样,他雇了几个工人,养了80多头母猪,六七百头小猪,每天自己和工人一样忙忙碌碌地围着猪圈转,给猪喂食、打扫卫生,一天下来,累得不轻。

2014年,他注意到传统的小型养猪场已经不能适应社会的发展和市场的变化,不仅人工成本高,养殖效益低,面对市场价格的波动往往也毫无抵抗之力,赔钱是常有的事。于是,他转换了思路,扩大了养殖规模,在城郊乡王庄村建起了晓峰养殖场,搞起了标准化规模养殖,也走上了从传统养殖到现代养殖的转型之路。

现在,胡明永的猪场已经大不一样了。他与回乡创业的河南南商

农牧科技股份有限公司总经理曹沛合作,用上了该公司研发生产的智能化、自动化设备。胡永明介绍,母猪在怀孕85天左右可以用上产床,母猪自动饲喂系统,只需将母猪怀孕的日期输入智能控制系统,电脑会自动设置每天所需的饲料量,定时定量,少喂勤添,精确下料。这种智能化、精细化的喂养结果是,母猪吃食量好,奶水多,小猪生长快、出栏快,一头猪的育肥期也由以前5个半月至6个月缩减至5个月。

胡明永给记者粗略算了一笔账,他现在养了200头母猪,1500头左右小猪,比以前至少需要5个工人,现在只用了2个工人,每月人工成本就少支出8000元,不到两年就可以省下一套设备的钱。

现代化的养殖方式,让胡明永尝到了甜头,对未来发展也充满信心。他说,现在猪场的场地有限,将来有合适的机会,他会继续扩大养殖规模,再上新设备。③3

中国民间文艺家协会  
**基层采风 大奖赛**  
PICC 中国人保财险南阳市分公司  
电话:4001234567

## 艺术采风下基层 合力唱响扶贫曲

活动期间来自全市各县、区及市直有关部门的20多位文艺创作人员齐聚一堂,交流创作经验。作家们拟定创作以宣传“南阳市扶贫工作先进人物和先进事迹”为主题的戏剧、曲艺(大调曲、三弦书、河南坠子、鼓词、评书、音乐快板)等艺术作品,助力推动我市精准扶贫精准脱贫工作向纵深推进。③11



位于新能源产业集聚区的南阳市鑫特电气有限公司加强科技研发,主导产品变压器年生产能力500万KVA。③11  
本报记者 阎亚平 摄

(上接A1版)

然而,这竟成为谷勇与同事们的永诀。次日凌晨,谷勇病情突然恶化去世。

谷勇在生命的最后时刻,想的是工作,谈的是工作,交待的还是工作,他用生命书写了对党的无限忠诚!

而对谷勇这名普普通通的纪检监察干部来说,忠诚更体现在日常工作中的点点滴滴。谷勇原本负责效能室工作,党风廉政监督室组建后,单位领导考虑到该室责任重大,工作繁忙,有意让他能够独当一面的谷勇负责该室工作。开始,父亲谷建生不想让儿子到如此重要的岗位上工作,因为谷勇的哥哥已因病去世,留下的儿子一直由谷勇照料,母亲又患重病,谷勇自己还有两个孩子,家庭负担较重。谷勇本人开始也有点犹豫,但在个人困难和组织托付之下,一向顾全大局的他依然选择后者。新野县委常委、县纪委书记陈新江介绍,谷勇上任后,在人手紧张、工作压力大的情况下,没有任何怨言,一直任劳任怨,加班加点地工作。

“既然做了,就要做到最好。”这是谷勇常说的一句话。谷勇就任党风廉政监督室负责人后,经常到乡村、县直单位调研,加班加点学习上级精神,研究工作。谷勇发现,在“四风”现象依然多发的当下,在新野县城熟人多的现实环境中,要想加“四风”监督力度,必须创新方法,排除人情干扰。谷勇经过认真思考,建立了全县党风廉政督查人才库,探索出了督查人员、督查分组、督查单位均不固定,由电脑随机抽签的“三不定”工作法。同时,还建立了“微信定位、即录即发”系统,督查人员的督查动态信息实时发送到单位主要领导、分管领导、室负责人的手机上,督查过程变得公开透明。对于谷勇的创新做法,领导肯定,群众满意。但也有个别人在背后议论,说他是个“傻帽儿”,手中有那么点权力,都在阳光下运行,对自己又有啥好处?谷勇却说:“组织把党风廉政监督工作交给我,我不能辜负组织的信任!”

谷勇短暂的一生,始终讲政治、顾大局,

## 用生命镌刻忠诚

做党的忠诚卫士。南阳市委常委、市纪委书记王保华得知谷勇的先进事迹后批示:谷勇同志是我市纪检监察系统涌现出来的忠诚、干净、担当的典型代表,要向谷勇同志学习。”

**干净干事**

他牢记规矩,干干净净做事,清清白白做人。同事说:谷勇站得定立得稳

是亲戚送来的一份文字材料,让谷勇帮着修改一下。谷勇打开一看,发现里边装着2000元购物券。他明白了,这是亲戚受人之托来说情哩!谷勇立即打电话,要亲戚拿走购物券。亲戚推托说,已经是晚上11点了,第二天再说。谷勇坚定回答:今晚你还可以拿走,如果不拿走明天我就要交给组织了。”无奈,亲戚只好当晚拿走了购物券。

2016年8月初,一个亲戚找到谷勇,说村边有个池塘,准备承包下来养鱼,但又嫌承包费高,想请谷勇给村里、乡里打个招呼,少掏点。谷勇听后解释说:我们有纪律,不能插手经营活动。如果你手头钱不足,我先给你点救急。你看行不?”听了这话,想走后门的亲戚只好作罢。

谷勇因为长期在乡镇工作,熟人很多,不少人担心他到纪委上班后会抹不开脸。但谷勇心里有底线:只要违纪,在我面前谁都一样。有一次,一位一起在乡镇工作过的老同志酒后驾驶被公安机关移交到县纪委监委处理。这位老同志得知案件是谷勇主办,就松了一口气,认为没事了。但谷勇依然依规依纪对其进行了处理。同事知道后极为不满,认为谷勇无情无义。谷勇主动找到这位老同志谈心,并开导他说:酒后驾驶是违法行为,如果你不接受教训,不但会危害自己,也会害了别人。”在谷勇的劝说下,这位老同志最终心悦诚服地接受了处理。

“打铁还需自身硬。要求别人做到的,自己首先要做到。”生前,谷勇常用这话教育党风廉政监督室的其他同事。去世后,谷勇的遗体当天从郑州拉回新野,当天火化,第二天安葬。许多同事、朋友、亲戚都没来得及吊唁。谷建生说:孩子活着时监督的是党风廉政,走了咱也不能违规矩,一切从简!”

干干净净做事,清清白白做人。谷勇做到了。

## 担当尽责

他牢记职责,能舍得下生命,却舍不下使命。大家伙儿说:谷勇干工作真拼

调到纪委监委监察局后,谷勇晚上经常加班到十一二点。父亲看在眼里,疼在心里。一次,他把谷勇叫到跟前,语重心长地说:“工作重要,身体也重要,无论再忙,晚上10点前一定要回家睡觉,行不?”老人说这话自有他的道理。大儿子不在了,老伴又患病,谷建生被亲人的疾病吓怕了。

过去,父亲叮嘱的话他都牢记在心。但面对新的工作岗位,谷勇也有自己的信念:责任在肩,哪敢懈怠!

“他干工作真拼!”同事们这样评价谷勇。

拼是谷勇的人生追求,他虚心学习,追求一流。进入纪检监察系统后,谷勇注重向经验丰富的老同志学习、请教,加班加点研读各类业务书籍,日积月累,写下了不少心得笔记。一本《中国共产党纪律处分条例》他读了无数遍,字里行间条条杠杠,满是批注。几年下来,谷勇从门外汉变成了“活字典”、“政策通”。

拼是谷勇的秉性,他恪尽职守,忘我工作。近年来,面对党风廉政监督室工作量巨大、协调面广、责任重大的实际情况,谷勇主动适应新形势新任务,硬起手腕监督执纪,带领室全员主导和参与查处各类违纪案件

18件,作出党纪处分及组织处理31人,有力警示了全县党员干部,为党风廉政持续好转作出了突出贡献。同事王鸿翔说:“办公室里来得最早的是谷主任,走得最晚的也是谷主任。跟着谷主任干,我们无怨无悔。”

拼是谷勇的作风,他擅啃硬骨头,能打硬仗。2015年,针对县产业集聚区落地项目进展缓慢的现状,谷勇临危受命,启动问责程序,督促落实,矛盾最终化解,受困项目很快落地,获得县领导肯定。2016年,在一次公务灶制度落实情况检查中,谷勇和同事发现某单位有违规招待现象,该单位负责人立即找谷勇说情,被断然拒绝。该负责人看软的不行,就来硬的,发短信息威胁检查人员。谷勇得知情况后立即严肃回复:制度落实到位就是违规,短信威胁涉嫌犯罪,如果不整改,我一查到底,追究问责。该负责人只好当面向检查人员道歉,写出书面检查,并及时整改了公务灶存在的问题。

拼是谷勇的习惯,他不忘初心,一心为民。调到纪检监察系统之前,谷勇在乡镇政府工作了将近17年,他始终把群众利益放在第一位。特别是在南水北调丹江口库区大移民及引导移民致富工作上,作为主抓这项工作的负责人,他始终冲锋在前,既当指挥员又当战斗员。他坚守工地3个月,直到王庄镇张湾村近2000名移民的新房全部盖好;他带领南水北调移民村的群众致富,该村因此荣获省南水北调丹江口库区移民村强村富民竞赛一等奖和增收致富竞赛二等奖,谷勇也先后被评为省、市移民迁安工作先进个人。谷勇从漯河镇调到县纪委监委那天,不少移民群众为他送行。大家拉着谷勇的手依依不舍:“谷镇长,俺的自來水是你帮忙净化的,俺的致富项目是你帮忙跑的,大伙儿舍不得你走呀!”谁能想到,这一走,对不少移民来说,竟真的成了永别!

谷勇,一名平凡的纪检监察干部,在忠诚、干净、担当中淬炼成钢。他的生命虽如惊鸿一般短暂,但他的精神却如夏花一样绚烂,永远绽放在人们心中……③6